Що почитати дошкільнятам про війну? А також книги про дружбу і добрих справах.
Допитливі батьки-книжник вже помітили, що сучасні автори дитячих книжок намагаються відійти від реальності. Вони пишуть казки про інших світах. Великим успіхом користуються історії з відсутністю сюжету, сенсу і знайомих слів. До реальності ніхто не звертається. Бояться «вижелтіть» своє паперове дітище згадками про телезавісімості, силі грошей, рекламі, інтернеті, кримінальних сюжетах. Про це важко писати. Від цього все частіше хочеться дітей вберегти, хоча такі помисли смішні. І батьки знову і знову шукають ті самі книжки, що розповідають про добре і вічне. На жаль, деякі з них можна знайти тільки в бібліотеках. Поки ще можна. Інші перевидаються - спасибі видавцям, не кривдять класиків.
У цій статті пригадаємо про такі книги. Вони розповідають про добро, ввічливості, правильних з точки зору батьків вчинках. Їх автори шанобливо ставляться до дитячого світу, непомітно впроваджуючи у свідомість дітей ту саму правду, яку зневірилися «втовкмачити» ім товариші дорослі. У першу чергу, тому що для дітей читання - це гра. Діти завжди приміряють дії героїв на себе, ототожнюють і співпереживають, а батькам це тільки на руку.

Добрі казки про головне Леонід Пантелєєв «Про Білочку і Тамарочко»

Письменник дворянського походження Олексій Єремєєв взяв псевдонім Л. Пантелєєв (у цій версії саме «Л», а не «Леонід») в пам'ять про прізвисько, яким його дражнили в Шкиду. У багатьох біографіях написано, що імечко відомого пітерського злодія-нальотчика він привласнив з пустощів, однак важко повірити, що в той час, коли творив письменник, таке пустощі йому зійшло б з рук. Зате в своїх книгах Пантелєєв пустував щосили. Герої його творів для дітей хуліганять від душі - і Білочка з Тамарочко, і жителі республіки ШКІД. У своїй аж ніяк не дворянській, а справжнісінькою дворової життя Пантелєєву довелося і побродяжнічать, і поголодувати. У роки репресій він дивом уникнув арешту, але ім'я його було забуто до самої смерті вождя народів.

У 1966 році вийшла книга «Наша Маша», батьківський блог, як би зараз назвали, про виховання доньки. У цій книзі все - правда. І з її приводу велося і ведеться чимало суперечок. Відомо, що Пантелєєва-Єремєєва Маша хворіла нервовими недугами і рано померла. І в її стані також звинувачують і батьків, які тримали дочку в суворих рамках. У талановитих людей взагалі рідко складаються стосунки з рідними дітьми.

Книга про пригоди Білочки і Тамарочко подобається всім дітям без винятку. За стилем вона схожа на «Машу і Ойку» Софії Прокоф'євої, але призначена для більш старших дітей (від 4 років). Зазвичай письменник робить одну сестричку хорошою, а іншу поганий, але Білочка і Тамарочко обидві не промах. Старша провокує молодшу, молодша емоційно нестійка, тому про всяк випадок вірить усьому, а потім кається. Автор тонко відчуває психологію маленьких дівчаток. Їх несподівані ходи думок, дивовижна логіка і фантазії втілені в маленьких сімейних сценках. І, звичайно, з надзвичайною добротою і повчальністю створений образ мудрої, коханої, найкращою мами на світі.

Михайло Зощенко «Леля і Мінька»

Шанувальники Зощенка знають, що письменник ніколи не відрікався від навмисного примітивізму у своєму складі. Він сам говорив, що хоче «примирити літературу з вулицею». Читаючи його сатиричні оповідання та фейлетони, ловиш себе на думці: а що, власне, сталося? І чому так захоплює сюжет, якого немає. Якісь чвари, погані вчинки дітей, вічно незадоволені чиновники, занудні доктора ... Все просто: Зощенка перетворює очікуване в несподіване, робить акцент на забавних властивості людської особистості. Читач з перших рядків захоплений чарівністю прихованих істин: те, що ми пропускаємо повз вуха, виявляється дуже смішним. Ми звикли до неввічливості працівників сфери послуг, але ніколи не прислухались до їхньої мови і не робили філософських висновків про людську природу, а Зощенка вслухався і виводив. Про це його книжки для дорослих.

Мами пам'ятають випуски дитячої передачі «Будильник» з постановкою по автобіографічним розповідями Зощенка «Леля і Мінька». Точного тата грав Юрій Богатирьов. Папа в його виконанні був інтелігентний, коротка і в міру страшний. Наводив виховний лад у лавах своїх дітей - пустунів Лелі і Міньки. Льоля і Мінька обережно обмацують світ навколо себе, перевіряючи рамки дозволеного. Дітям у той час з народження прищеплювали жорсткі рамки пристойності у поєднанні з беззаперечною повагою до старших. Страх перед покаранням приємно розбурхував, огортаючи хуліганства романтичним флером. Це зараз дитина може накричати на дорослих, і його зрозуміють «на рівні очей», його пояснять, використовуючи кращі психологічні методики, йому пробачать і навчать. Тоді провина дитини з «пристойною» сім'ї розцінювався як невелике, але все ж злочин, а в очах самої дитини він був геройством.

Як всі брати і сестри, близькі за віком, Льоля і Мінька постійно змагаються, ябедничає один на одного, борються за увагу дорослих. У кінці кожного розповіді обов'язково виводиться мораль: чому не можна робити так, а потрібно так. Іноді моралі занадто, оповідання стає занудним і затягнутим. Але від того не менш привабливим, як дореволюційні фотографії дітей з мереживними парасольками і кокетливими панталончиках.

Валентина Осєєва «Чарівне слово»

Чудова письменниця Валентина Осєєва. Про неї можна розповідати дуже довго, і все буде мало. Навіть серед величезної і міцної братії найсильніших дитячих письменників радянського періоду деякі дотягували до її рівня. Багато років Валентина Осєєва працювала з безпритульними та малолітніми правопорушниками, цей безцінний досвід відбився у всіх її книгах. Без зайвого моралізаторства, без докорів і спецефектів письменниця майстерно прокладала дорогу добра, совісності і безмежної любові до всього живого. Якось непомітно для себе дитина починала в це вірити. Наче його гіпнотизували. Книги Осєєва гіпнотизують без перебільшень, вони затягують. Жодного зайвого слова. Крім того в кожному творі присутня гаряча ідея: герої проносять її як маленький багаттячко в долонях. Діти в книжках Осєєва нетерплячі і цікаві, вони в будь-яку секунду готові на подвиг, аби дізнатися - що там далі. Що буде?

Обов'язково прочитайте дитині в майбутньому (в 7-10 років) книги Валентини Осєєва «Дінка» і «Дінка прощається з дитинством», над ними ридали наші бабусі, ними пристрасно захоплювалися мами. «Дінка» ніколи не застаріє і не набридне. Після виходу «Дінка» в світ шанувальники закидали письменницю мішками листів з визнаннями: ви змінили наше життя ...

Дошкільнику підійдуть невеликі оповідання з малишових збірок: «Чарівне слово»: «Сині листя», «Чому?» Вони все емоційно правдиві і залишають слід у душі, змушують дитину замислюватися й міркувати. І немає нічого приємнішого для батька, ніж думки дитини про свою поведінку - чи не так, мої маленькі дорослі друзі ?...

Мама довго не спала. Вона теж думала: "Чому мій син не сказав мені правду відразу, а розбудив мене вночі?"
І я теж думав, лежачи у своєму ліжку: "Чому мама анітрохи не лаяла мене, чому вона навіть зраділа, що чашку розбив я, а не Бум?"
У цю ніч ми довго не спали, і в кожного з нас трьох було своє" чому ".
Війна дитячими очима

Книги для найменших про війну. Чому про неї? Чергова скарга сучасних батьків: діти стають активними споживачами з раннього віку. Вони реагують на рекламу, на яскраві іграшки однолітків, на щедрі вітрини. У батька голова йде обертом: як не виростити егоїста? Опускаючи необхідні коментарі про те, що опрацювання ситуацій «купи-купи» повинна починатися вдома за допомогою простих психологічних прийомів, описаних в багатьох книжках по вихованню (Кравцова, Гіппенрейтер та інші), хочеться загострити увагу на несподіваному підході до проблеми: побічно можуть допомогти і книги про війну. Про поневіряння, голод, про дітей, які нічого не мають. Слухаючи їх, дитина не повинна плакати від сорому. Але це знання необхідно.

Широка, чудово ізукрашена - земля привільне наша. Немає у цілому білому світі країни миліше і красивіше.
Річки - широкі.
Озера - глибокі.
Гори - високі.
Далі - далекі ...
Багатства незліченні. Села - рідні. Церківки - заповітні. Працьовитий, відкритий народ - вільно, красиво і мирно живе. Ні перед ким не кланяється, на чуже не зазіхає. Кругом кипить будівництво, мчить, летить вперед, російська птах-трійка.
Таке не всім по-вподоби , вирішили вороги-фашисти підкорити нашу державу. Що значить підкорити? Хто чинить опір - вбити. Решту на рабів перетворити. А землю собі захопити. Почати війну і знищити країну ... Святу Русь полонити. Розтоптати, задушити, страчувати!
Головний фашист - Гітлер, придумав пекельний план, назвав «Барбаросса». Вирішив радянських людей з історії викреслити, з планети скинути.
Чорні заводи вдень і вночі роблять чорні танки, - багато їх дуже.
Чорні заводи вдень і вночі випускають чорні літаки, - багато їх дуже.
Чорні верфі вдень і вночі спускають зі стапелів чорні кораблі, - багато їх дуже.
А Гітлер білою фарбою малює фашистські хрести, вони як страшні каракатиці. Бачить Гітлер уві сні, як чорні танки з хрестами білими по Червоній площі котяться.
Накопичивши незліченні сили, Гітлер вирішив, «пора». Фашистська Німеччина перейшла кордон СРСР, 22 червня, 1941 року, рівно о четвертій ранку ...
Це початок філософської притчі для дошкільнят від доцента МГППУ Михайла Телегіна. Текст є хорошим прикладом стилю, зрозумілого для малюків. Діти сприймають будь-який текст як картинку: він або вкладається в їх внутрішній «телевізор», дозволяючи фантазувати, ототожнювати. Або ні. Діти чітко ділять світ, людей та події на біле і чорне, погане і хороше. Конкретика дозволяє їм краще представляти почуте. Як говорить автор наведеного уривка: дитина слухає розповіді про війну і знає - це він підпалював мости, це він кидав фашистам в обличчя прокляття, це він бомбив міста ...

Звичайно, п'ятирічка ще не здатний усвідомити весь жах війни, але мета не в цьому. Наше завдання - ввести нове знання і відстежити реакцію. Деякі - прямо скажемо, далеко не всі книги про війну написані спеціально для дошкільного та молодшого шкільного віку. Вони просто красиві, мудрі, в них присутні чудові описи російської природи, душевної доброти, стійкості та героїзму. Без нав'язливої ??ідеології. Навряд чи вони заб'ють дитячу голову чимось зайвим - повторюся, високих цілей ніхто не ставить. Якщо дитині сподобається ця тема - чудово. І, погодьтеся, вона не менш важлива, ніж витівки фінських котів і англійських поросят. Якщо самі батьки адекватно ставляться до військової теми без зайвих страхів і розширених очей, значить, дитина теж прийме її нормально.

Любов Воронкова "Дівчинка з міста"

Війна була давно. Цей період віддаляється, а ми все ще не знаємо правди. З кожним роком все більше загадок і таємниць. Багато хто з них так і залишаться в минулому. Ми бачили ідеологічно правильні зведення, читали «підгодованих» письменників та журналістів. Серед їхніх фантазій траплялися крупиці правди. Тепер ми знаємо, що правди було дуже мало. А ще ж треба якось розповідати про це дітям - ми й самі не впевнені у своїх знаннях.

«Дівчинка з міста», мабуть, одна з найвідоміших книг про військове дитинстві її героїв, написана доступною мовою. У ній багато радості, світлих миттєвостей, переживань, дитячих пустощів і подвигів. Років з п'яти-шести вже можна читати. Дівчинка Валентинка потрапляє з міста в село. Її батьки загинули, будинок згорів, її життя починається заново.

Вона прокинулася від того, що брязнули відром. Їй здалося, що це куля дзенькнула у вікно, і вона схопилася, ледве стримавши крик: «Німці!» Але тут же схаменулася. Тиша оточувала її. На рублених стінах, проконопаченних світлої клоччям, лежали бліді сонячні смуги. Заморожені віконця тихо світилися. Які маленькі віконця! Зовсім не схожі на ті високі вікна, які були в їхньому будинку. Їхній будинок! Мертві сірі стіни з дірками замість вікон, купи вапна та цегли біля дверей - ось яким в останній раз вона бачила цей будинок ... Густе тепло огортало Валентинку. Воно проникало крізь підстилку - лежанка була добре прогріта. Воно заповнювало густі завитки баранячого кожуха, яким була вкрита Валентинка. У перший раз за багато днів і ночей вона відчула, що зігрілася. А їй серед снігових просторів вже починало здаватися, що все її тіло пронизане тонкими крижинками, які більше ніколи не розтануть. А ось зараз вона відчуває, що цих крижинок більше немає і що вся вона жива і наскрізь тепла.
Дівчинка з міста буде звикати до сільському життю - тихому , розміреного, наповненого турботами про побут. Над нею будуть жартувати її нові родичі, а дітям знадобиться час, щоб прийняти гостю у свій світ. Вони навчать її нехитрим ігор і фантазіям. Але головне - Валентинка вперше дізнається, що таке праця. Сільські діти всі радощі життя добувають з працею, не замислюючись над цим, вони звикли до праці з дитинства. Хочеш іграшку? - Сшей її або виліпити з глини, тіста. Хочеш пограти на річці? - Вчися безпечній поведінці, тому що дорослі далеко, вони зайняті. Хочеш їсти? - Звари або розігрій. Холодно? - Грубку розтопи. І так далі. Якщо б не було турбот, невідомо ще, як Валентинка пережила своє минуле, перерубав спогади про підірваному будинку і загибелі матері з братом у неї на очах. А тут колись. Теляті дати, двір вимести. Які вже там спогади.

Є в книзі і прекрасні зразки дитячої жорстокості по відношенню один до одного. Нашим дітям буде корисно «побачити» їх зі сторони. Так мало письменників залишилося, що описують невигадані дітей.

Георгіївська Сусанна "Галина мама"

Сусанна Георгіївська була у війну не ким-небудь, а матросом. Саме після війни вона затвердила свої позиції в дитячому письменстві. До цього періоду всі, що вона писала, багато критики називали «банальщину і романтичними дурощами». Але перша ж повість на декількох сторінках, присвячена малюкам, розвіяла ілюзії з приводу безталання автора.

По неділях Галя і мама їздили на пароплаві на інший берег Волги. Волга була велика. Пливли по ній плоти і човни, йшов пароплав, розганяючи в обидва боки довгі хвилі. А на березі лежав хвилястий м'який пісок, ліз з води пружний гостролистий очерет з оксамитовими щіточками, і літали в тіні бабки - несли по повітрю свої вузькі тільця на плоских, сяяли під сонцем крилах. Там було так добре, як ніби зовсім ніде немає ніякої війни. Увечері Галя і мама гуляли по набережній.
- Мама, машина! - Кричала Галя. - Попроси !..
Галина мама повільно оберталася - не сидить біля хвіртки бабуся. Якщо бабусі не було, вона піднімала руку. Вантажівка зупинявся.
- підвіз нас трошки, будь ласка, - казала мама. - Моїй дівчинці так хочеться покататися!
Люди на вантажівці сміялися. Потім якийсь вантажник або червоноармієць, який сидить у кузові, простягав зверху руку. Вантажівка підстрибував на вибоях. Мама і Галя сиділи у відкритому кузові на мішку з картоплею або на запасному колесі, обидві в ситцевих платтячках, зшитих бабусею, і тримали один одного за руки. Галя сміялася. Коли машину підкидало, вона кричала: «Ой, мамо! Ай, мамо! »Їй хотілося, щоб бачив весь двір, вся вулиця, все місто Куйбишев, як вони з мамою катаються на машині.
Галина мама іде на війну. Там вона, будучи зв'язковою при штабі флоту, робить подвиг: верхи на коні по морозної тундрі доставляє важливий пакет. Її коня вбивають, наїзниці ранять, вона відморожують руки, але пакет буде переданий за призначенням. Потім Галина мама потрапляє в московський госпіталь, за нею до столиці переїжджають Галя з бабусею. Зворушливий момент, що запам'ятався з цієї книги з дитинства: як Галя годує маму з ложечки. І орден за маму теж отримує Галя.

У вішалки з мами зняли шинель, а Галя сама зняла свій кожушок. І тут усім стало видно, що під шинеллю у мами - красива, парадна форма офіцера Військово-Морського Флоту, а під кожушок у Галі - матроська блуза, перешита бабусею з маминої Червонофлотській фланелівці.
- Дивіться-но! Два моряки!
